

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



Comisia pentru politică externă

Nr. XXIV- /18.03.2021

PROCES-VERBAL

al ședinței din 17 martie 2021, orele 14.45

La ședința online a Comisiei pentru politică externă, care s-a desfășurat prin intermediul aplicației Cisco Webex Meetings, au participat: dl senator Titus Corlățean – președinte, dna senator Roberta Anastase – vicepreședinte, dl senator Marcel Vela, dl senator Cristian Bordei – secretar, dl senator Radu Mihail, dl senator Adrian Costea, dl senator Alexandru Răzvan Cuc, dl senator Alfred Laurențiu Mihai, dl senator Sebastian Răducanu, dna senator Alina-Ștefania Gorghiu și a fost condusă de dl senator Titus Corlățean, președintele comisiei. Ordinea de zi a fost adoptată în unanimitate.

Au fost dezbătute următoarele proiecte:

1. **COM(2020) 795 final – Comunicare a Comisiei către Parlamentul European, Consiliul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor - Agenda UE privind combaterea terorismului: anticipare, prevenire, protejare și răspuns**

În cadrul Noii Strategii a UE privind Uniunea Securității publicată de Comisia Europeană în anul 2020, între cele 4 priorități strategice de acțiune identificate la nivelul UE se numără și **protejarea europenilor împotriva terorismului și a criminalității organizate.**

Prezenta Comunicare din 9 decembrie 2020 este structurată pe **patru piloni – anticipare, prevenire, protecție și răspuns** – și include politici și instrumente pentru abordarea tuturor formelor de terorism și extremism violent, unele prevăzute în Strategia UE privind Uniunea Securității (2020), altele evidențiate drept prioritare în dezbaterile miniștrilor Afacerilor Interne din Consiliul JAI din 13 noiembrie 2020. Spre deosebire de Strategia privind combaterea terorismului (2005), noua agendă include un **pilon nou, anticipare**, luându-se în considerare nevoia de a identifica tendințe viitoare pe baza *strategic intelligence* și a evaluărilor amenințării teroriste și extremiste violente, cu sprijinul tuturor actorilor relevanți.

Din partea MAE a participat dna. Daniela Gîțman – secretar de stat.

Din partea MAI a fost prezentă doamna Serenela Ștefan, șeful Serviciului pentru Afaceri Europene, Direcția Generală Afaceri Europene, Schengen și Relații Internaționale.

Membrii comisiei au hotărât, cu unanimitatea voturilor celor prezenți, să adopte un proces-verbal.

2. COM(2020) 797 final – Comunicare a Comisiei către Parlamentul European și Consiliu – Primul raport privind progresele înregistrate cu privire la strategia UE privind o uniune a securității

Strategia privind uniunea securității a fost creată pentru a oferi o abordare cuprinzătoare și dinamică. Recentele atacuri teroriste au demonstrat din nou modul în care UE trebuie să fie capabilă să reacționeze, consolidându-ne reziliența și capacitatea de reacție prin modernizarea și implementarea eficace a instrumentelor-cheie de care dispunem. De asemenea, acestea au arătat că este necesar ca toți actorii să fie pe deplin implicați într-o abordare comună, astfel încât statele membre, instituțiile UE, sectorul privat, ONG-urile și cetățenii înșiși să poată juca un rol în construirea unei baze de securitate suficient de puternice și de flexibile pentru a obține rezultate. Această abordare coerentă și consecventă este și cea mai bună modalitate de a ne asigura că drepturile noastre fundamentale sunt protejate ca parte a promovării modului nostru de viață european.

Acest raport prezintă numeroasele direcții de lucru aflate în curs de desfășurare, dar și modul în care trebuie menținut ritmul. Obiectivul Agendei UE de combatere a terorismului este de a consolida cadrul european de combatere a terorismului prin stabilirea următoarelor etape necesare: să anticipeze și să prevină terorismul, să protejeze cetățenii și infrastructura, precum și să fie gata să reacționeze, ținând seama de legătura dintre securitatea internă și cea externă. Comisia îndeamnă statele membre să accelereze punerea în aplicare a întregii legislații convenite, întrucât asigurarea securității cetățenilor UE este o responsabilitate comună.

Din partea MAE a participat dna. Daniela Gîțman – secretar de stat.

Membrii comisiei au hotărât, cu unanimitatea voturilor celor prezenți, să adopte un proces-verbal.

Secretar,

Senator Cristian BORDEI

Președinte,

Senator Titus CĂRLĂȚEAN